

小露寶小忌廉「進駐」荔園

「掙階磚」10元玩兩次 百元可遊鬼屋「魔靈小學」

香港文匯報訊(實習記者 楊詒彤、林嘉敏) 闊別港人18年的荔園下周五正式開幕。荔園入場費全免,但除了6個趣味景點外,其餘攤位及機動遊戲均需購代幣,市民亦可選擇購買「快證」遊園。荔園同時推出手機應用程式,市民透過園內消費或玩個別遊戲即可贏取積分換禮物,另設App「捉鬼」,增添不少趣味。

荔園將於本月26日下午6時正式對公眾開放,內含50個主題環節,包括15個景點、6款機動遊戲及22個經典攤位遊戲。其中6個趣味景點將免費開放,其餘則需花費於場內購買的遊戲代幣,每個代幣價值10元,攤位遊戲平均約需2個代幣,機動遊戲約需4個代幣;最便宜的是1個代幣玩兩遍的「經典掙階磚」,最貴的是10個代幣的鬼屋「魔靈小學」。市民亦可選擇購買價值680元的快證,持證者可於12個熱門遊戲中排「快線」,並附有小禮物和40個代幣(400元)限額任玩園內遊戲。

App互動「捉鬼」賺積分

荔園除了懷舊外,亦加入創新科技元素。以香港鬼故、靈異校園為主題的魔靈小學,場內不但有真人扮亡靈遊走,同時更設有互動環節。市民下載應用程式後,就可用智能手機在小學內到處掃描,一同「捉鬼」,贏取荔園積分。另外,市民亦可透過手機應用程式,尋找隱藏在荔園的6款卡通人物的蓋印,掃描並收集全套蓋印後即可得分。加上購物及餐飲消費,累積一定分數後便可換取禮物,可謂懷舊與新潮兼備。

邱達根料百萬人次入場

荔園主席邱達根表示,希望呈現昔日香港情懷,故邀請了足球小將、小忌廉、小露寶等代表了上世紀60年代至80年代香港人回憶的經典卡通人物重回荔園,把卡通人物與園區結合起來,如免費景點之一的「小露寶蛋糕」,希望可以展現只屬於荔園的獨特回憶。

他續指,荔園有參考其他主題樂園的收費,目前雖難以預測人均消費量,但估計市民平均玩兩個機動遊戲再加幾個攤位遊戲就足夠,認為價格合理。園方預期整體入場人次約100萬,平時當入場人數達8,000人時,園區將採取人流管制措施,市民需等候入場。

荔園基本資料

- 地點:中環龍和道九號(經「荔園城堡」入)
 - 開放日期:6月26日至9月初(首日下午6時開放)
 - 開放時間:上午11時至晚上11時
 - 收費:入場費全免;遊戲須購買代幣,每個\$10;機動遊戲約需4個代幣,攤位平均2個代幣
 - 免費景點:荔園城堡、好時光收集箱、小露寶蛋糕、Xbox One激Fun遊園地、電子哈哈鏡、卡通大尋寶
 - 快證:\$680(\$400代幣+禮物)通行12個遊樂設施:翠華咖啡杯、淘氣小木馬、快樂叮叮船、鬼馬飛天椅、靈鬼碰碰車、新巴城巴(開心列車)、滑稽恐龍屋、夏日溜冰場、魔靈小學、調皮城堡、百厭滑梯、吹漲動物園
- 資料來源:荔園有限公司



邱達根指背景相片是他兒時遊荔園的紀念照,穿藍色衫的小孩就是他。林嘉敏攝



滑稽恐龍屋仍在組裝。楊詒彤攝



荔園景點地圖

赴韓專家：新沙士未見突變「易播」

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)早前隨世衛專家組赴韓國觀察「新沙士」疫情的兩名本港專家許樹昌及裴偉士昨日返港。兩人昨晚與高永文局長會面後表示,暫時未有明顯證據顯示「新沙士」病毒有突變或演變成更易傳播,未來一兩周將需要繼續觀察,才能確定韓國的防疫措施是否有效。

高永文指,兩位教授認為未有明顯證據「新沙士」在韓國社區爆發,所有確診的病例均互有關係,主要於醫療機構內受感染。高永文表示,韓國現已實施不少防疫措施,確診病例亦有下降,但未來一兩周仍需進行觀察,才能確定該些措施是否有效控制疫情。

高永文稱,本港較早把「新沙士」的應變措施由「戒備」提升至「嚴重」,發出紅色外遊警告,相信遊韓回港人數減少,該些措施已充分考慮現有情況。但他不能排除會有「新沙士」患者抵港,因「新沙士」有14天潛伏期,惟本港有足夠防疫措施。他補充,兩名專家返港後,已由港口衛生人員作檢查,並沒有出現發燒及任何病徵。

中大呼吸系統科講座教授許樹昌指,看到韓國已提升了防疫措施,確診病例有減少,惟「新沙士」有14天的潛伏期,所以未來一兩周仍需作觀察。對於韓國是次爆發「新沙士」,許樹昌認為有數個原因,包括病房及急症室太擠迫、醫護人員對「新沙士」的認識不足。他補充,當地病人習慣轉醫院,容易把病毒由一間醫院帶至另一間,加上醫院之間溝通不足,以及當地人經常有家屬或朋友陪伴在醫院等情況,令「新沙士」更易於醫院爆發。

許樹昌續稱,韓國現時有3宗「第四代」傳染,他認為「新沙士」雖會經飛沫及接觸傳播,但暫時社區未有出現連續並不能解釋的病例,所以暫時不需要太擔心。他又指,「第四代」傳播於2013年在沙特阿拉伯亦曾出現,其疫情仍能受控。

捐血次數最多 善心男「秣莊」15年



李錦強曾捐血550次,昨日獲得熱烈掌聲。

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)血液並沒有替代品,若無捐血者「慷慨解囊」,失血過多及接受手術人士便失去寶貴生命。為感謝及表揚捐血50次或以上的捐血人士,香港紅十字會輸血服務中心昨日舉行周年捐血頒獎典禮,共有1,170名得獎者。典禮上,兩名分別捐血550次及300次的長期捐血者接受獎項,同時有受血者表達對捐血者及醫護人員的感激。

食物及衛生局局長高永文出席任頒獎嘉賓,他表示雖然過去5年全港血液供應量上升13.6%,但隨着人口老化,血液需求不斷增長。紅十字會輸血服務中心預計今年需收集最少25.5萬袋血液才可應付需求,呼籲市民伸出援手。

能捐血救人是一種福氣,累計曾捐血550次、現年約60歲的李錦強說:「我在17歲時與朋友第一次去捐血,那時是捐全血,到了1992年,我便開始捐成分血。」他解釋,全血是指普通捐血,成分血即是要拿取血液中的血漿及血小板。李錦強已是連續最少15年的最高捐血次數紀錄保持者。

環團查商廈有否善用節能措施



地球之友連續10年舉辦「知慳惜電」比賽,已經累積減少2億多度電。

香港文匯報訊(記者 鮑曼珊)商業大廈用電量佔全港建築物用電量頗大比重,有環團正為商廈進行能源使用指數的調查,以探討商廈有否利用節能措施及其效益,為市民提供一個更全面的資料,提高商廈的節能效益。

地球之友社區及企業伙伴總監劉鈺鋒表示,過去1個月進行能源使用指數的調查,屬自願性質,對象是在《建築物能源效益條例》規管下,進行能源審核的1,935幢商廈,問卷內容如在獲取能源審核證書後,大廈有否進行審核中建議的節能措施;自我評估現時能源使用指數等。

另外,地球之友連續10年舉辦「知慳惜電」比賽,已經累積減少2億多度電及15萬6千噸溫室氣體。慳電比賽於下月1日開始,為期92天,分別設學校、機構及物業管理組別,在這段時期與去年同期用電量比較,節省幅度達最少2%即可入圍。

當局精製「育兒秘笈」贈準媽媽



民政事務局特意邀請本地著名插畫師Chocolate Rain創辦人麥雅瑞設計「寶寶成長日記」。圖中為家庭發展總監羅乃萱。

香港文匯報訊(實習記者 楊詒彤)新晉父母在照顧初生寶寶時總是手忙腳亂,手握大量資訊又分不清楚誰對誰錯。民政事務局特邀本地著名插畫師Chocolate Rain創辦人麥雅瑞設計《寶寶成長日記》,除邀請專家和衛生署提供正確育兒資訊以減輕新手父母壓力外,亦配合鼓勵生育政策,宣傳有關組織家庭的正面信息。家庭議會轄下家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會召集人羅乃萱表示,父母不宜給孩子太多壓力,自己更要享受照顧子女的過程。

具多年與新晉父母交流經驗的羅乃萱表示,父母的壓力源於對自己要求高,給孩子的東西一定要最好的;同時接收大量育兒資訊,但不知道正確答案;以及來自社會的群眾壓力,家長總拿孩子來互相比較,形成競爭意識,擔心孩子會「輸在起跑線上」。

專家:忌用錢鼓勵子女

典型的例子是家長用錢來鼓勵孩子做功課,讓孩子以為金錢可買到一切,「曾經有個孩子想用張一

千蚊來跟我換小禮物。」她建議家長不要讓孩子養成過分物質化的價值觀。她認為,有些家長過分看重孩子的成績、課外活動的名次等,反而忽略了孩子本身的想法和興趣。她曾邀家長列舉子女的優點,對方卻只講成績、名次。羅乃萱只好反問:「沒得第一的話,你女兒還有什麼優點?」結果對方啞口無言。

她續指,「贏在起跑線」的觀念導致親子雙方均有壓力,父母應多注重孩子品格,多與子女相處增進感情。家庭的核心價值應該是父母及子女雙方都感到喜樂滿足,新手爸媽在育兒時或遇上不少困難,但仍要享受照顧孩子的過程,明白「生BB,養BB,都是一件開心的事」。她建議新媽媽不要只顧孩子,忽略了另一半,偶爾應外出放鬆心情,爸爸亦應投入照顧孩子,分擔媽媽的壓力。

《寶寶成長日記》將於6月15日起送贈予到健康院接受產前檢查的準媽媽,民政局另設有16個工作坊向新手父母提供育兒貼士和資訊。

「隱形爸」懶管教 倡與父「約會」增交流

香港文匯報訊(實習記者 鄒詠詩)臨近父親節,有研究發現父親在家庭的角色地位日漸下降。相對於母親,他們較少參與管教或了解子女生活,與子女的關係疏離,在子女成長中逐漸「隱形」。理工大學應用社會科學系教授石丹理昨日指,若父親與子女關係疏離,長遠而言將有損子女的成長,更會令母親工作量過多,造成夫婦衝突。有見及此,亞洲國際博覽館行政總裁哈永安成立「DADs網絡」,希望與學校及企業合作,提倡父親更主動地參與管教子女。

媽媽更主動了解在校情況

石丹理自2009年起連續6年以問卷追蹤研究28所中學的學生,有效問卷約3,300份。研究發現,父親在

行為控制、心理控制及與子女關係的得分連續6年較母親低,顯示父親在管教上參與率低,例如在「父母有否主動了解子女在校情況」一題中,同意父親能做到的不足五成,惟母親方面的同意率卻超過七成五。

同時,超過一半的子女表示不會與父親分享生活瑣事和感受,卻有68.7%表示會主動與母親分享,顯示父親與子女關係較疏離。石丹理指,長遠而言會令身兼多職的母親工作量增多,容易造成夫婦衝突。

育有2子的哈永安指,不少外國研究均顯示父親的家庭參與率將影響孩子的學習能力及行為性格,他期望透過「DADs網絡」倡議父親主動參與,透過家庭、企業、學校互相合作,提升父親在家庭中的地

位。他笑言,在家中太太會在適當時「俾位我上」,讓他有更多機會與兒子互動。此外,他建議學校可舉辦與父親「約會」,以1小時至1.5小時讓父親在校陪子女做勞作、讀書及吃茶點等,企業亦應鼓勵及容許父親請假出席學校活動,鼓勵父親多了解子女在校情況,增進親子關係。



哈永安鼓勵學校可舉辦與父親「約會」。